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2019－2020学年度第二学期高一年级期中联考试卷 

数学试卷 
注意事项： 

1.考试时间：120分钟，试卷满分 150分。 

2.答题前，请务必将班级、姓名、考试号等信息填涂写在答题卡上。 

3.请用 0.5 毫米黑色墨水的签字笔按题号在答题卡上指定区域内作答；在其它位置 作答一律无

效；考试结束后，请将答题卡交回。 

一、单选题：本大题共 8小题，每小题 5分，共计 40分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是

符合题目要求的，请将正确答案填涂在答题卡相应的位置上．．．．．．．．．． 

1. 已知直线 ax＋3y－1＝0 与直线 3x－y＋2＝0 互相垂直，则 a＝(  ) 

A. －3  B. －1  

C. 1  D. 3 

2.空间过一点作已知直线的平行线的条数为(  ) 

A. 0  B. 1  

C. 无数  D. 0或 1 

3.过点(－1,0)且与直线 x－2y－2＝0 平行的直线方程是(  ) 

A. x－2y－1＝0  B. x－2y＋1＝0  

C. 2x＋y＋2＝0  D. x＋2y－1＝0 

4.△ABC 中，三个内角 A，B，C 的对边分别为 a，b，c，已知 a＝ 2，b＝ 3，B＝60°，那么 A＝(  ) 

A. 135°  B. 90°  

C. 45°  D. 30° 

5.直线 l 的方程是 01sin  yax （ Ra ），则其倾斜角的取值范围为(  ) 
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6.设△ABC 的内角 A，B，C 所对边分别为 a，b，c，a＝1，b＝ 3，A＝30°.则该三角形(  ) 

A. 无解  B. 有一解  

C. 有两解  D. 不能确定 

7.在△ABC 中，已知 a，b，c 分别为角 A，B，C 所对的边，若
tanA

tanB
＝

a2

b2，则△ABC 是(  ) 

A. 直角三角形  B.  等腰三角形 

C. 等腰直角三角形  D.  直角三角形或等腰三角形 

8..三棱锥 ABCP  的三条侧棱 PCPBPA ,, 两两垂直，其长度分别是 )0,,(5,4,3 cbacba ，则底面三角

形 ABC 是（    ） 

A. 锐角三角形     B.   直角三角形    C.  钝角三角形    D. 以上都有可能 
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二、多选题:本大题共 4 小题，每小题 5分，共计 20分．在每小题给出的选项中，有多项符合题目

要求的，全部选对的得 5 分，部分选对得 3分，有选错的得 0分． 

9. 下列命题不正确的是(  ) 

A. 垂直于同一条直线的两条直线平行       

B. 垂直于同一个平面的两个平面平行 

C. 一个角的两边与另一个角两边分别平行，那么这两个角相等或互补  

D. 一个角的两边与另一个角两边分别垂直，那么这两个角相等或互补 

10.锐角△ABC中，b＝10，c＝20，则 a的可取的值是(  ) 

A．23          B．21          C.19       D．17 

11.对于直线 l：2ax＋ay－
1

a
＝0(a≠0)，下列说法正确的是(  ) 

A. 无论 a 如何变化，直线 l 的倾斜角大小不变 

B. 无论 a 如何变化，直线 l 一定经过第四象限 

C. 存在实数 a，使直线 l 经过第一、二、三象限 

D. 当 a 取不同数值时，可得到一组平行直线 

12. 设 α，β是两个不同的平面，l 是一条直线，以下命题正确的是(  ) 

A. 若 l∥α，α⊥β，则 l⊥β B. 若 l⊥α，α∥β，则 l⊥β 

C. 若 l∥α，α∥β，则 l∥β            D. 若 l⊥α，l∥β，则 α⊥β 

三、填空题：本大题共 4小题，每小题 5分，共计 20分．不需要写出解答过程，请将答案填写在答．
题卡相应的位置上．．．．．．．．．  

13.过点 )4,2( 且与两坐标轴截距相等的直线方程为    ▲    . 

14.三棱锥的五条棱长都为 2，另一条棱长为 x ，则 x 的取值范围是    ▲    

15.在 ABC 中，角 , ,A B C 所对的边分别为 , ,a b c ，且
sin 3 cos

a b

A B
 ，则 B =    ▲    , 

若 A 是△ABC 的最大内角，则 ACB sin3)cos(  的取值范围是    ▲    

16.入射光线 0:  cbyaxl 经 xy  反射得到 1l ，则 1l 的方程是    ▲   

四、解答题：本大题共 6小题，共计 70分．请在答题纸指定区域．．．．．．．内作答，解答应写出文字说明，证

明过程或演算步骤． 

17.（本题满分 10 分） 

如图，在四面体 ABCD 中， AB AC DB DC   ，点 E 是

BC 的中点，点 F 是 AC 的中点 

（1）求证：EF∥平面 ABD；   

（2）求证：平面 BCD⊥平面 AED． 
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18.（本题满分 12 分） 

已知直线 l 的方程为 x＋my－2m－1＝0，m∈R 且 m≠0. 

(1) 若直线 l 在 x 轴、y 轴上的截距之和为 6，求实数 m 的值； 

(2) 设直线 l 与 x 轴、y 轴的正半轴分别交于 A，B 两点，O 为坐标原点，求△AOB 的面积等于 4 时

直线 l 的方程． 

 

 
 

 

 

 

19.（本题满分 12 分） 

如图，在 ABC 中，已知 2 2 2 2a c b ac   ， D 是BC 边上一点, .6,14,10  DCACAD  

(1)求 B 的大小；(2)求 AB 的长 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.（本题满分 12 分） 

如图，已知三棱柱 ABC－A1B1C1中，AB＝AC，D 为 BC 的中点． 

（1）若平面 ABC⊥平面 BCC1B1，求证：AD⊥DC1； 

（2）求证：A1B//平面 ADC1．      
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21.（本题满分 12 分） 

在 ABC 中，已知 AB 边上的高所在的直线方程为
1l ： 3 2 0x y   ， C 的平分线所在的直线方程

为
2l ： 2 0y   ，且点 A 的坐标为 (0, 2) ． 

求：（1）直线 AB 的方程；   （2）直线 BC 的方程． 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.（本题满分 12 分） 

如图，在 C 城周边已有两条公路
1 2,l l 在点 O 处交汇，现规划在公路

1 2,l l 上分别选择 A，B 两处为交

汇点（异于点 O）直接修建一条公路通过 C 城，已知 OC＝ 2( 2 6)km ， 075AOB  ， 045AOC  ，

设 ,OA xkm OB ykm  . 

（１） 求ｙ关于ｘ的函数关系式并指出它的定义域； 

（２） 试确定点 A、B 的位置，使 AOB 的面积为

216( 3 1)km . 
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